

MĚSTO V ZELENĚ – ZELEŇ VE MĚSTĚ

Jak se už stalo tradicí, i letos na podzim uspořádala Asociace pro urbanismus a územní plánování ČR odborný seminář, tentokrát na téma Město v zeleni – zeleň ve městě. V souladu s vybraným tématem bylo i místo konání, zámek v Praze – Troji je opravdu v zeleni.



Zdroj: www.urbanismus.cz

Úvodní blok jednání byl věnován městské části Troja, její historii, současnosti i vizi budoucnosti. Účastníci semináře byli seznámeni s krajinářskou studií pro tuto městskou část, která naznačuje, že Troja chce i do budoucna být „městem v zeleni“.

V bloku Systémy zeleně ve struktuře obcí, průnik krajiny do osídlení byla představena studie o zapojení Prahy do krajiny, která byla mimo jiné jedním z podkladů pro Zásady územního rozvoje Středočeského kraje. Další příspěvek srovnával města Vysoké Mýto a Choceň z krajinářského hlediska.

Následující blok se týkal funkce zeleně ve struktuře sídla. V této části byl přednesen příspěvek týkající se nových parků na Rohanském ostrově v Praze, dále příspěvek srovnávající nové plochy zeleně v návrhu a v realitě na příkladu Berouna. Další přednášející se zabýval problematikou ploch a struktury v obraze města. V tomto bloku s příspěvkem Ekologicko-urbanisticko-ekonomické aspekty zeleně a jejich uplatňování v rámci územního plánování na Slovensku vystoupila také první zahraniční přednášející.

Jednání druhého dne otevřel blok týkající se zeleně jako městotvorného prvku. Přednášející seznámili účastníky

s realizací parků na Praze 6 a v Litoměřicích. O krásu nových parků ve Valencii se s účastníky podělil přednášející ze Španělska. Všechny zaujala velkorysá realizace přestěhování koryta řeky s cílem zamezení častým povodním.

V posledním bloku se přednášející věnovali problematice ÚSES a řešení zeleně v územních plánech.

Závěr semináře byl věnován odborné exkurzi po městské části Troja.

Všechny přednesené příspěvky měly vysokou úroveň a setkaly se s velkým zájmem účastníků semináře. K úspěchu přispěla i výborná organizace, večerní přídělek na vinici svaté Kláry a nádherné podzimní počasí.

Součástí programu semináře bylo také výroční shromáždění členů Asociace, tentokrát s volbou nové Rady a Kontrolní komise na funkční období 2010–2014 (bližší informace na www.urbanismus.cz).

*Ing. Alena Navrátilová
Ústav územního rozvoje*